

Date îngrijorătoare

Economia „sângerează“ firme și bani

■ CE SE ÎNTÂMPLĂ... ■ Numărul firmelor românești, cu cifra de afaceri de peste un milion euro, pentru care s-au deschis proceduri de insolvență este în scădere, dar valoarea pagubelor aduse creditorilor este în creștere, în primele șase luni ale lui 2018, față de aceeași perioadă a anului trecut, relevă un studiu publicat recent de Coface - „Aproape 190 de firme românești cu business de peste un milion euro au intrat în insolvență, în primele șase luni ale lui 2018. Deși numărul insolvențelor din prima jumătate a anului curent este la un minim al ultimului deceniu, pierderile generate creditorilor sunt la un nivel foarte ridicat, aproape de pierderile maxime din ultimii zece ani“. În primul semestru al lui 2018 s-au deschis 4.199 proceduri noi de insolvență, în scădere cu 5% față de aceeași perioadă a anului anterior, când s-au deschis 4.442 de insolvențe. Ele au cauzat pierderi totale de aproape cinci miliarde lei, în creștere cu 10% comparativ cu aceeași perioadă din 2017. Analizii avertizează că și contextul macroeconomic devin instabil din cauza politicilor fiscale prociclice, care alimentează creșterea deficitului fiscal într-o perioadă de



Peste 75.000 de firme și-au întrerupt activitatea, în primul semestru, în urcare cu 12% față de același interval din 2017

temperare a avansului PIB. În prima jumătate a lui 2018, deficitul este de 14,96 miliarde lei, cel mai ridicat din ultimii opt ani și de 2,4 ori peste nivelul din același interval din 2017. Totul vine pe fondul creșterii cheltuielilor publice (+19%) și ritmului mai încet al veniturilor la buget (+12,6%). Iar cheltuielile publice sunt concentrate masiv pe partea de personal și ajutoare sociale (71%), creșterea în acest subsegment fiind de 50% în ultimii. Majorările salariale se reflectă în avansul consumului (majoritar de import), care inflamează și inflația (indicatorul anual e la 5,4% în iunie, cel mai ridicat nivel din Uniunea Europeană). Simultan, dobânzile din piața monetară se aliniază la inflație (în contextul lansării unei politici monetare restrictive a băncii centrale).

■ ...ȘI DE CE ■ În tot acest timp, numărul companiilor care și-au întrerupt activitatea în primul semestru se apropie de 75.000, în urcare cu 12% față de aceeași perioadă a anului anterior. De cealaltă parte, numărul SRL-ului nou înmatriculate este de circa 45.000, în scădere cu 19%. În ianuarie - iunie, cele mai multe insolvențe au fost în comerțul cu amănuntul (674), construcții (663) și distribuție/comerț cu ridicata (624).

„Principalii factori care duc la deteriorarea comportamentului de plată al companiilor sunt scăderea nivelului de încredere a antreprenorilor, creșterea cheltuielilor cu salariile, utilitățile și combustibilul, majorarea dobânzilor și ratelor la bănci și impredictibilitatea fiscală. La toate acestea se adaugă economia subterană din România, estimată de Comisia Europeană la aproape 28% din PIB, cel mai ridicat nivel din UE după Bulgaria. Ea permite concurența neloială și face dificilă găsirea de forță de muncă la un salariu care să reflecte productivitatea reală“, conchide oficialul Coface România Iancu Guda.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Stația de tratare a apei potabile Palas, reabilitată cu succes de RAJA

De-a lungul ultimilor ani, RAJA SA a fost una dintre companiile campioane la atragerea fondurilor europene. Compania s-a implicat în mod semnificativ în absorbția fondurilor europene, prin derularea de proiecte care să asigure îmbunătățirea standardelor de viață a populației și de protecție a mediului. Una dintre investițiile importante realizate de RAJA SA, prin Programul Operațional Sectorial de Mediu 2007- 2013, „Reabilitarea și modernizarea Stației pentru Tratarea apei potabile Palas“, a

fost finalizată, conducând la îmbunătățirea infrastructurii în sectorul de apă potabilă, în beneficiul sănătății populației Municipiului Constanța, spun reprezentanții companiei de apă. Noua stație de tratare va fi inaugurată vineri, 31 august, ocazie cu care va fi semnat și Contractul de Finanțare a Proiectului Regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în aria de operare a RAJA SA în perioada 2014 -2020, în cadrul Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 -2020. În valoare totală de

593.184.990 euro, reprezentând aproximativ 20% din valoarea alocată Axei Prioritare 3 din cadrul Programului, proiectul vizează dezvoltarea de investiții în infrastructura de apă potabilă, canalizare și tratarea apei uzate pe raza a 52 de Unități Administrative Teritoriale, respectiv 91 de localități din 6 județe: Constanța, Ialomița, Călărași, Dâmbovița, Brașov și Ilfov. Programul va fi implementat prin 50 de contracte de lucrări și 4 contracte de servicii.

Pe scurt.

RADET citește contoarele! Stați acasă!

Așa cum v-ați obișnuit, la anumite intervale de timp, angajații RADET Constanța au nevoie de acces în casele dvs, pentru a citi contoarele. O astfel de perioadă a început, căci de luni, 27 august, RADET Constanța a anunțat că va efectua citirile contoarelor de energie termică montate la consumatori. Tabelul cuprinzând planificarea pe zile a punctelor termice pentru care se vor citi contoarele de energie termică montate la consumatori poate fi consultat pe site-ul RADET la secțiunea comunicate. „Consumatorii de energie termică sunt rugați pe această cale să facă demersurile necesare pentru a permite accesul reprezentanților regiei la grupurile de măsură, astfel încât citirea contoarelor să se efectueze în termenele stabilite. Pentru buna colaborare, vă mulțumim!“, se arată într-o informare a RADET. Perioada de citire a contoarelor se va încheia în 31 august.

Anunț important pentru rentierii agricoli

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că pentru obținerea vizei aferente anului 2017, rentierii agricoli se mai pot prezenta până la data de 31 august 2018, personal ori prin mandatar/curator/tutore, la oricare Centru județean al APIA, respectiv al Municipiului București, cu următoarele documente, în original:

- 1) carnetul de rentier agricol;
 - 2) actul de identitate al solicitantului;
 - 3) decizia de la comisia de expertiză medicală - pentru solicitanții pensionați pe caz de boală gradele I și II / decizia de la comisia de expertiză medicală și decizia de pensionare la limita de vârstă - pentru solicitanții pensionați pe caz de boală gradele I și II a cărei pensie de invaliditate devine pensie pentru limită de vârstă;
 - 4) procură notarială autenticată/curatelă/notăru judecătorească definitivă și irevocabilă din care să reiasă că solicitantul este tutore legal al rentierului agricol, în original, numai pentru cazurile în care solicitarea vizării carnetului de rentier agricol este făcută de un reprezentant legal;
 - 5) contractul/contractele de arendare încheiat/incheiate până la data de 30 septembrie 2011, cu respectarea prevederilor Legii arendării nr. 16/1994*, cu modificările și completările ulterioare, sau încheiat/incheiate după data de 1 octombrie 2011, cu respectarea prevederilor Codului civil.*) Legea nr. 16/1994 a fost abrogată prin art. 230 lit. r) din Legea nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 287/2009 privind Codul civil, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 409 din 10 iunie 2011;
 - 6) extras de cont pe numele rentierului agricol, deschis la oricare bancă de pe teritoriul României, în lei. (extrasul se depune opțional);
 - 7) declarația pentru obținerea vizei anuale conform modelului din Anexa la Normele metodologice de aplicare a prevederilor „titlului XI Renta viageră agricolă” din Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniul proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente, norme aprobate prin Ordinul nr. 1272/2005.
- Persoana desemnată din cadrul Centrului județean al APIA, respectiv al Municipiului București, va verifica conformitatea documentelor originale cu copiile existente la dosar și va certifica pe copiile documentelor „conformitatea cu originalul”.

Telefon gratuit unde puteți face sesizări privind siguranța alimentelor

Seria controalelor în unitățile amplasate în cele 7 zone de interes turistic – Năvodari, Mamaia Nord, Mamaia Centru, Mamaia Sud, Eforie, Costinești și

Mangalia – a continuat și în săptămâna 20.08.2018 – 26.08.2018.

Astfel, inspectorii sanitari veterinari și pentru siguranța alimentelor care

activează în cadrul Comandamentului Sezon Estival 2018, au verificat 177 de unități, respectiv 70 de restaurante, 4 pizzerii, 7 cantine, 21 de unități tip fast-food, 5 braserii, 15 unități tip bufet, 9 baruri, 3 snack-baruri, 2 cafe-baruri, 24 de magazine alimentare, 9 laboratoare de cofetărie/patiserie, 1 rulotă, 2 tonete de înghețată, 2

supermarket-uri și 2 unități de produse congelate.

În urma acestor controale s-au constatat deficiențe cu privire la: manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare; comercializarea directă către consumatorul final a produselor alimentare în spații neaprobate sanitar veterinar; condiții necorespunzătoare de igienă în spațiile de producție; depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare.

Pentru abaterile de la legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, 3 restaurante, 4 unități tip fast-food, 3 baruri și 1 laborator cofetărie/patiserie au fost sancționate contravențional, cu amenzi în valoare de 19.200 de lei.

De asemenea A.N.S.V.S.A., prin

intermediul D.S.V.S.A. Constanța, pune la dispoziția celor interesați numărul de telefon al Comandamentului Sezon Estival: 0786 577 007, unde se pot face sesizări, sau se pot obține informații referitoare la diferite aspecte din domeniul siguranței alimentelor. Acest număr va funcționa în paralel cu numărul Call-Center-ului ANSVSA: 0800.826.787, apelabil gratuit, din orice rețea de telefonie.

DSVASA Constanța pune la dispoziția turiștilor, pe site-ul instituției, un modul dedicat Comandamentului Sezon Estival 2018 (), unde se pot găsi recomandări și informații utile. Unitățile aflate pe litoral sunt supravegheate și verificate permanent de către inspectorii sanitari veterinari din cadrul Comandamentului Sezon Estival 2018.

